

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १० जून २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा (SKM) का अध्यक्ष तथा विधायक दलका नेता प्रेम सिंह तामाडले राज्यको राजधानी गान्तोकको पालजोर स्टेडियममा आज दिउँसो दोस्रो पटक राज्यको मुख्यमन्त्रीको सपथ ग्रहण गर्नु भयो। प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले शुभकामना व्यक्त गर्नु भएको छ।
२. पश्चिम बंगाल विधानसभामा विपक्षी दलका नेता सुभेन्दु अधिकारीले सोमबार कलकत्ता उच्च अदालतमा निवेदन दिनु भएको छ।
३. १० जूनदेखि १४ जूनसम्म हुने राष्ट्रिय स्तरीय वाको इन्डिया जुनियर नेसनल प्रतियोगितामा कालेबुडबाट कार्कृति किक बक्सिड एसोसिएसनका चार जना खेलाडीहरूले सहभागीता जनाउने भएका छन्।
४. घैयाबारी नेताजी हाई स्कूलमा पर्यावरण दिवसको चौथो दिन आज सेफ इनर्जीको विषयमा कार्यक्रम सम्पन्न भयो।

प्रेम सिंह तामाड-शपथ ग्रहण

सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा (SKM) का अध्यक्ष तथा विधायक दलका नेता प्रेम सिंह तामाडले राज्यको राजधानी गान्तोकको पालजोर स्टेडियममा आज दिउँसो दोस्रो पटक राज्यको मुख्यमन्त्रीको सपथ ग्रहण गर्नु भयो। उहाँलाई राज्यपाल लक्ष्मणप्रसाद आचार्यले पद तथा गोपनीयताको सपथ गराएका थिए। राज्यपालले मुख्यमन्त्रीसहित ११ जना मन्त्रीलाई पद तथा गोपनीयताको सपथ दिलाए। आज सपथ लिने मन्त्रीहरूमा सोनम लामा, अरुणकुमार उप्रेती, सम्दुप लेप्चा, भीम ह्याङ लिम्बू, भोजराज राई, जीटी हुंगेल, पुरनकुमार गुरुङ, पिन्सो नामग्याल लेप्चा, नरबहादुर दाहाल, राजु बस्नेत र छिरिङ तेन्दुप भुटिया रहेका छन्। समारोहमा अनौठो शैलीमा बौद्ध भिक्षुहरूको प्रार्थनाए क्रिस्चियन गायक समूहद्वारा भजन गायन, संस्कृत विद्यालयद्वारा वैदिक मन्त्रपाठ साथै राज्यको शान्ति, समृद्धि, सुख र हितका लागि वैदिक भजन आजको सपथ ग्रहणको महत्वपूर्ण विशेषता थियो। स्मरण रहोस, श्री तामाडको नेतृत्वमा 'इन्ड ले सिक्किम विधान सभा चुनाव, २०२४ मा ३२ मध्ये ३१ सिट जितेर प्रशासनीय बहुमतको साथ दोस्रो कार्यकालको लागि सत्ता कायम राख्यो। सिक्किम डेमोक्रेटिक फ्रन्टले मात्र एक सीट प्राप्त गर्न सके। यस निर्वाचनमा एसकेएमका चारै महिला उम्मेदवार राजकुमारी थापाए, कृष्णकुमारी राईए, कला राई र पमिन लेप्चा पनि सहज मतान्तरले विजयी भएका छन्।

***** o *****

प्रधानमन्त्री शुभकामना

सिक्किमको मुख्यमन्त्रीको रूपमा शपथ लिएकोमा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले श्री प्रेम सिङ तामाडलाई बधाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्नुभएको छ। श्री मोदीले सामाजिक संजालको पोस्ट मार्फत भन्नुभएको छ 'उहाँको सफल कार्यकालको कामना गर्दछु र सिक्किमको प्रगतिको लागि उहाँसँग काम गर्न तत्पर रहेको पनि बताउनुभएको छ।

***** o *****

याडगाड पहिरो

सिक्किमको नाम्ची जिल्लाको याङगाड डिभिजनको मजुवा गाउँमा आज बिहान करिब ६ बजे भारी वर्षाका कारण गएको पहिरोमा परी दुई जनाको मृत्यु भएको छ भने एक व्यक्ति पानीको तीव्र बहावमा बगेका खबर छ । यस प्राकृतिक प्रकोपमा सात घरमा क्षति पुगेको छ । पानीको तीव्र बहावले डुबेर गाउँकी एक महिला बेपत्ता भएको बताइएको छ । जिल्ला प्रशासनले विपद् व्यवस्थापन र याङगाड पुलिस चौकीका अधिकारीहरु राहतको निमित्त गाउँ पुगेका छन् । उद्धारको काम सुरु भएको छ । यस कार्यमा स्थानीयवासीले पनि सहयोग गरिरहेका छन् । रातिदेखि परेको अविरल वर्षाका कारण केही स्थानमा पहिरो खसेपछि यातायात अवरुद्ध भएको छ ।

***** o *****

टिस्टा त्रासदीको पीडित

त्रिवेणी क्याम्पेन वेलफेयर एसोसिएसनद्वारा टिस्टा त्रासदीको पीडित परिवारलाई सही क्षयक्षतिको सर्भे गरिनु पर्ने माग राखिएको छ। यसका साथै अन्य जीविका उपार्जनको विभिन्न विषयको माग लिएर दार्जीलिङ जिल्लापाल समक्ष ज्ञापन पत्र बुझाइएको छ। आगामी एकहप्ता भित्र एन एच पी सी र अन्य निकायहरुलाई बोलाएर एउटा न्याय संगत समिति बनाउनु पर्ने माग राखिएको छ। आफ्नो माग पूरा नगरे अनशन बस्ने समेत श्री सञ्जोक गुप्ताले बताउनु भएको छ।

***** o *****

महम्मद हासिम

विद्यार्थीमाथि यौन शोषण गर्ने शिक्षक महम्मद हासिमलाई कोर्ट परिसरमा सार्वजनिक कुटपिट गरिएको छ। आरोपी महम्मद हासिममाथि चौध बर्षिय नाबालिगमाथि दुस्कर्म गरेको आरोप छ। आरोपी नाबालिगको शिक्षक थिए भने घटना प्रकाशमा आउन साथ मानिसहरुमा आक्रोश देखिएको थियो, जसको फलस्वरुप आज कोर्टमा हाजिर गराउने समय आरोपीलाई भिडले कुटपिट गरेको हो। आक्रोशित भीडले आरोपीलाई पुलिसको भ्यानबाट निकाल्न साथ कुटपिट गरेको हो।

***** o *****

टिस्टा बासीहरु आतङ्कित

टिस्टा बासीहरु फेरि पनि आतङ्कित बनेका छन्। गएको राति पानी परेपछि उनीहरु आतङ्कित बनेका छन्। पानी परेको समय टिस्टा नदीमा बाढ आएको जस्तो स्थिति हुनेगर्छ भने मानिसहरु आतङ्कित बन्ने गरेका छन्। यसको कारण गत वर्ष आएको भल पहिरोले नदीमा धेरै ढुङ्गाए माटो र बालुवा जमेको छ। यसैको कारण त्यहाँको अवस्था गम्भीर भएको हो। ती ढुङ्गाए माटो र बालुवाहरु निकाल्न आवश्यक छ। बर्खा सुरु भएकोले मानिसहरुमा डर बढ्न थालेको छ भने उनीहरुलाई चाँडो पुनर्वास गरिनुपर्ने माग उठिरहेको छ। बाढ पीडितहरुले उनीहरुलाई चाँडो पुनर्वास गरिनु पर्छ भन्दै सम्बन्धित सरकारसंग पनि गुहार लगाइरहेका छन्।

***** o *****

सुभेन्दु अधिकारी

पश्चिम बंगाल विधानसभामा विपक्षी दलका नेता सुभेन्दु अधिकारीले सोमबार कलकत्ता उच्च अदालतमा निवेदन दिनु भएको छ। उहाँले लोकसभा चुनाव पछि राज्यभर भाजपा कार्यकर्ताहरु विरुद्ध राजनीतिक हिंसा रोक्न तत्काल हस्तक्षेप गर्न माग गर्नु भएको छ। अधिकारीले लोकसभा चुनावपछि राज्यमा मतदानपछि हिंसाका धेरै घटनाहरु भइरहेको दाबी पनि गर्नु भयो। प्रधानन्यायाधीश टी.एस. शिवगननमको नेतृत्वमा रहेको डिभिजन बेन्चले भनेको छ अदालतले बुधबार भाजपा नेताको निवेदन सुन्नेछ। न्यायाधीश हिरण्मय भट्टाचार्यको इजलासमा अधिकारीका वकिल बिलवदल भट्टाचार्यले राज्यभरका भाजपा कार्यकर्ताको सुरक्षाका लागि उच्च अदालतले प्रहरीलाई ठोस निर्देशन दिनुपर्ने बताउनु भयो। मुद्दामा बुधबार सुनुवाइ हुनसक्छ।

***** o *****

"जीवनको परिधि"-को लोकार्पण

खरसाङकी नारी स्रष्टा तथा रामकृष्ण कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालयकी शिक्षिका दक्षिणा योज्जनको तेस्रो कृति कथा सङ्ग्रह "जीवनको परिधि"-को विधिवत लोकार्पण हिजो गरियो। यहाँको ब्लुमफिल्ड महकुमा पुस्तकालयमा साहित्यकार जीबी बलको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रमको मुख्य अतिथि रामकृष्ण कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालयकी भूतपूर्व प्रधान अध्यापिका लिली छेत्री थिइन्। सुवास छेत्री भावुकद्वारा सञ्चालित कार्यक्रममा कविताएगीत, गजल आदि वाचन गरिएको थियो भने रचना राई अनाकारले लोकार्पित पुस्तकबारे आफ्नो समीक्षात्मक टिप्पणी राख्नु भएको थियो। आफ्नो सम्बोधनमा मुख्य अतिथि लिली छेत्रीले दक्षिणा योज्जन विद्यार्थीहरू छँदादेखिने साहित्यप्रति रूचि राख्ने बताउँदै उहाँका यस्ता कृतिहरू अझ धेरैवटा प्रकाशित होस् भनी कामना गर्नु भयो।

***** o *****

वाको इन्डिया जुनियर नेसनल

१० जूनदेखि १४ जूनसम्म हुने राष्ट्रिय स्तरीय वाको इन्डिया जुनियर नेसनल प्रतियोगितामा कालेबुडबाट कार्कृति किक बक्सिङ एसोसिएसनका चार जना खेलाडीहरूले सहभागीता जनाउने भएका छन्। आज सभापति जस बहादुर छेत्रीले खेलाडीहरूलाई खडा लगाई शुभकामना दिनु भयो। उक्त प्रतियोगितामा विभिन्न स्थानबाट खेलाडीहरूले सहभागीता जनाउने भएका छन्। प्रतियोगितामा राम्रो प्रदर्शन गर्ने खेलाडीहरूले अन्तराष्ट्रिय स्तरको प्रतियोगितामा सहभागी हुने अवसर पाउने छन्। बक्सिङ्ग खेलको माध्यमले रोजगारको पनि सम्भावना धेरै रहेकोले यो खेल र पहाडका युवा खेलाडीहरूलाई प्रोत्साहन गरिनु पर्ने सभापति जस बहादुर छेत्रीले बताउनु भयो।

***** o *****

गोरामुमो सोनादा

गोर्खा राष्ट्रिय मुक्ति मोर्चा सोनादा टाउन कमिटीद्वारा लोकसभा चुनावमा राजु बिष्टलाई भारी मतले जिताएकोमा सोनादाको जनता प्रति आभार प्रकट गरिएको छ। सोनादा भालुटार सार्वजनिक भवनमा गोरामुमो सोनादा टाउन कमिटीका प्रतिनिधिवर्ग लगायत गोरामुमो कार्यकर्ताहरूको व्यापक उपस्थितिमा चुनावको समयमा राजु बिष्टलाई जिताउनको निम्ति दिन रात खटेर आफ्नो योगदान दिने कार्यकर्ताहरूलाई सोनादा टाउन कमिटी अध्यक्ष रुस्तम छेत्री ए खर्साङ ब्राञ्च कमिटी प्रचार प्रसार सचिव भुपेन गुरुङद्वारा सम्मान जनाउदै धन्यवाद ज्ञापन गरियो।

***** o *****

युराशिया रेयुकाई

युराशिया रेयुकाई २१ औं शाखा भारतको बार्षिक भव्य भेला समारोह आइतबार मिरिक महकुमाको छोटोटिडलिङ स्थित झरना उप-संघको भवनमा सम्पन्न भयो। युराशिया रेयुकाई २१ औं शाखा भारतका मिहाता जिम्मेवार शिबुचो रबिलाला लामा र शिबुचो अर्जुन गौतमको मुख्य मार्गदर्शन अनि शिबुचो मनोहर शर्माको संयोजकत्वमा सम्पन्न कार्यक्रम २१ औं शाखाको मिहाता (पवित्र झण्डा)को छहारीमा सम्पन्न भएको थियो। यस भेलालाई होजासु रजीता भुजेलले सञ्चालन गरेकी थिइन्। शिबुचो सबिन छेत्रीले आफ्नो वक्तव्यमा रेयुकाई शिक्षा भनेको आँखाले देख्न नसकिने संसारलाई विश्वास गर्ने संस्था रहेको बताउँदै यसले समाजलाई एक संस्कारगत र उन्नत दिशातिर लैजाने बताउनु भयो।

***** o *****

उर्गेन तामाङ उद्धार अभियान

उर्गेन तामाङ उद्धार अभियानलाई लिएर दार्जीलिङ माटोको माया फाउण्डेशनले आगामी ११ जूनको दिन कालेबुडमा वृहत च्याली निकाल्ने भएको छ। उक्त उद्धार च्यालीमा सम्पूर्णलाई सहभागी भइदिने फाउण्डेशनका कानुनी प्रमुख बिरेन्द्र रसाईलीले एक भिडियो सार्वजनिक गरेर अपिल गर्नु भएको छ। उर्गेन तामाङ जो रुस अनि उक्रेन माझको द्वन्द्वमा फसिएका छन्।

***** o *****

पर्यावरण दिवसको चौथो दिन

घैयाबारी नेताजी हाई स्कूलमा पर्यावरण दिवसको चौथो दिन आज सेफ इनर्जीको विषयमा कार्यक्रम सम्पन्न भयो। आजको कार्यक्रममा दशौं श्रेणीको छात्र आर्यन थापाले सोलर इनर्जीको एउटा मोडल तयार पारेर यस विषयमा जानकारी गराएका थिए। यसको

साथै दशौं श्रेणीको छात्र मिडमार तामाडले सेभ इनेर्जी अनि सोलर इनर्जीको विषयामा बोल्दै- इनेर्जीको खपतबारे जानकारी दिनु भयो। आजको समयमा सरकारले पनि सोलर इनर्जीलाई प्राथमिकता दिएको उहाँले बताउनु भयो। यस कार्यक्रमलाई शिक्षक सञ्जय प्रधान अनि बिपन विश्वकर्मले सहयोग गरेका थिए। नेताजी हाई स्कूलले विगत ५ जूनदेखि यस्ता विभिन्न सचेतामूलक कार्यक्रम गर्दै आईरहेका छन् भनी घैयाबारी नेताजी हाई स्कूलको शिक्षक प्रभारी दिनेश प्रधानले जानकारी दिनु भएको छ ।

***** o *****

सुकेपोखरी

सुकेपोखरी बजारमा पटकपटक उत्पन्न भइरहने विद्युत सेवा अनियमितता साथै समस्यालाई लिएर आज सिमाना रोड एअप्पर अनि लोवर बाध हिट्टी पन्चायत सदस्य सबित लेप्चाद्वारा सुकेपोखरी विद्युत कार्यलय गएर सम्बन्धित अधिकारीसँग बिजुली बत्तीको समस्या लिएर भेटवार्ता गरेको पन्चायत सदस्य सबित लेप्चाले जानकारी दिनुभएको छ।

***** o *****